
 

 

 

TISKOVÁ ZPRÁVA – AVÍZO  

 

Opatská Benedikce 
 

 48. velmistra a generála  
Rytířského řádu Křižovníků s červenou hvězdou  

J. M. PharmDr. Mgr. Josefa Šedivého O. Cr.   
 

Praha, 13. 9. 2011 – Ve středu 14. září 2011 v 16 hodin bude v kostele sv. Františka z Assisi na 
Křižovnickém náměstí v Praze benedikován nový velmistr a generál jediného ryze českého Rytířského 
řádu, Řádu Křižovníků s červenou hvězdou PharmDr. Mgr. Josef Šedivý O. Cr. Opatskou Benedikci 
mu udělí Mons. Dominik Duka, arcibiskup pražský a primas český, který bude koncelebrovat mši 
spolu s novým velmistrem Řádu, biskupem Vojtěchem Cikrlem a dalšími biskupy a opaty. Slavnosti 
se kromě dalších významných osobností – mimo jiné účast přislíbili biskupové Václav František 
Lobkowicz, Jan Baxant, Michael Pojezdný, biskup František Radkovský, prelát klášera 
v Herzogenburgu, opat Maxmilian Fürnsin, rada apoštolské nunciatury, Mons. Dennis Kuppassery, 
norský velvyslanec J. E. Eikaas Jens či pražský primátor Bohuslav Svoboda – zúčastní na 500 
poutníků a věřících z Čech, Moravy a Slezska. Mše svatá bude proto z kostela přímo přenášena také na 
několik velkoplošných obrazovek na nádvoří kláštera Rytířského řádu Křižovníků s červenou 
hvězdou. 

Josefa Šedivého jako 48. velmistra a generála Rytířského řádu Křižovníků s červenou hvězdou 
jmenovala na příštích šest let Kongregace pro instituty zasvěceného života a pro společnosti 
apoštolského života 20. června 2011.  Je symbolické, že se tak stalo v roce 800. výročí narození 
zakladatelky řádu, sv. Anežky České. 

PharmDr. Mgr. Josef  Šedivý O. Cr., se narodil 9. července 1967. 
Vystudoval Farmaceutickou fakultu Univerzity Karlovy v Hradci 
Králové. Po skončení studia v roce 1990 nastoupil do teologického 
konviktu v Litoměřicích, byl přijat do pražského kněžského 
semináře a tři roky studoval Teologickou fakultu Univerzity 
Karlovy v Praze. Do Rytířského řádu Křižovníků s červenou 
hvězdou vstoupil v roce 1994. V roce 1997 přijal kněžské svěcení 
z rukou apoštolského delegáta Mons. Františka Václava 
Lobkowicze O. Praem., biskupa ostravsko-opavského. Ve stejném 
roce byl ustanoven farářem ve Věteřově a administrátorem 
v Želeticích u Kyjova, kde působil až do svého jmenování 48. 



velmistrem a generálem Rytířského řádu Křižovníků s červenou hvězdou. 

Rytířský řád Křižovníků s červenou hvězdou, jediný řád českého původu, se 
vyvinul z laického špitálního bratrstva, založeného roku 1233 sv. Anežkou 
Přemyslovnou (1211–1282) u kostela sv. Haštala v Praze. Roku 1237 bylo 
bratrstvo povýšeno papežem Řehořem IX. na řád s řeholními pravidly. Od roku 
1238 měl Řád již vlastní samosprávu. Po kratším pobytu u kostela sv. Petra na 
Poříčí se roku 1252 Křižovníci trvale usídlili u Juditina mostu, kde byl záhy 
vybudován klášter a špitál sv. Ducha s kostelem sv. Františka. Z výhodné 
polohy konventu při důležité obchodní trase vyplývaly řeholníkům i jisté 
povinnosti (opevňovací práce, údržba mostu aj.). Pražský konvent se stal 
hlavním sídlem nejvyššího představeného. Po svém vzniku se řád rychle rozšířil 
na území Moravy, Slezska, Polska i Uher. 

Poslední Opatská Benedikce se konala 25. 1. 2002, kdy ji z rukou arcibiskupa Miloslava Vlka přijal 
Jiří Kopejsko O.Cr.  

Program: 

14:00 příjezd poutníků a věřících z Čech, Moravy a Slezska 
 
16:00 začátek mše svaté spojené s udělením opatské benedikce novému velmistru a 

generálovi Rytířského řádu Křižovníků s červenou hvězdou v kostele sv. Františka 
z Assisi na Křižovnickém náměstí 

 
17:45 zakončení mše svaté 
 
18:00 zahájení oslav Opatské Benedikce novým velmistrem Řádu v prostorách nádvoří 

kláštera Rytířského řádu Křižovníků s červenou hvězdou  
 
21:00 oficiální zakončení oslav  

 
 
Pro další informace ohledně možnosti účasti na zítřejší slavnosti kontaktujte: 
Lucie Turnerová 
+420 776 776 779 
lucia@navalis.cz 

 


